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DIVISION CELULAR

Los organismos crecen porque las
células se dividen para producir mas y
mas células. En los cuerpos humanos, las
células se dividen casi dos trillones de

veces cada dia.

la célula que se esta
dividiendo se llama la

célula madre. La célula

madre se divide en dos
células "hijas". i
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diploides
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Mitosis

MITOSIS Las células
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En la mitosis. la cosa importante para - v~
recordar es que cada de las células My ‘

hijas tienen los
mismos cromosomas y ADN como la A

célula madre.

CICLO CELULAR

. S Interfase es el periodo cuando
/4 fﬂ;g}w una célula se esta preparando
(4 1\ ara dividirse
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El ciclo de mitosis celular incluye varias S =
fases que resultan en dos nuevas células hijas
: Interfase Profase Metafase
diploides.
_.l_" — - } —-—

Anafase Telofase

La meiosis es la otra

forma principal que se

dividen células.

MEIOSIS == () .
() ! En la meiosis, cada nueva
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LY 5{ ) unico de informacion genética.
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célula huevo se pueden unir

para crear un nuevo OI’g&lHiSHlO.



DIVISION CELULAR

la formacién de 6vulos en la mujer (ovogénesis) Ga:[ne'togé neSiS
y la formacién de espermatozoos en
el hombre (espermatogénesis) son dos procesos “Gametos”
que tienen como base la divisiéon meiética Q

Espermatogeneqls Ovogénesis

Cada uno de estos procesos tiene sus
peculiaridades. alguna de las cuales han
sido la aparicion de determinadas

anomalias cromosomicas

Se denomina espermatogénesis al proceso
mediante el cual los espermatogonios se
transforman en espermatozoos capaces de
fecundar al

6vulo

Células fnhc{lares
Ovogénesis se designa al proceso

mediante el cual las células

E germinales inmaduras femeninas se

=X o/ transforman en 6vulos maduros

capaces de ser fecundados

Ovocito primario " Nucleo

Para que se realice la fecundacion es necesario
que el gameto sexual masculino llamado
espermatozoide y el femenino denominado
ovulo. se unan y formen el huevo o cigoto que
se

constituird como futuro embrion.

El objetivo de la genética es la
explicacion cientifica de los
fenomenos de la herencia y de la

variacion

El sexo se define al momento de la
fecundacion y esta determinado por el
tipo de cromosoma
sexual que lleva el espermatozoide (X o

Y) al momento de fecundar al évulo (X).

Cromosomas sexuales

representacion grafica con los datos de Mamd Ppard Hliﬂ
nuestra historia familiar, en una forma Q ..i. d +
organizada y sistematica, las relaciones I MamG  popd Milo

parentales que unen los miembros de la Q + d d

Un arbol genealdgico es una

familia. " #m )
o g o
I__/_.--- — "-\\\ !’/"i_ - 'a-\\\. .I./,;- -.\ I:/.;' = i”“\_\
HWHHH
\-\\\. -.//’ \\\%- -‘/, ‘.\\.- -.’/ -._\x -.‘/.
h - - '/
./ —
. 8%

LINAJE MATERNO LINAJE PATERNO

El ap¥ mitocondrial Los genes del cromosoma v

se hereda tnicamenre de los hombres se heredan
(inicamente por via parerna.

por vig materna.
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[La Herencia Autosémica Dominante
se caracteriza porque el gen con la
mutacion se encuentra
en uno de los 22 cromosomas no

sexuales

herencia autosomica recesiva: el gen con la S

mutacion también se encuentra en uno de los 22 A "
cromosomas no sexuales. sin embargo. son 'nl w n
necesarias dos copias del gen para que se exprese
la enfermedad
3 : S 25%
ano 0 o ° -
/ : La Herencia ligada al X Dominante
Portador i »
© 8 || Portador tiene lugar cuando por una parte el
0, .
: » } Ao gen alterado domina
» & Il Portador b 1 | | |
Podtadar " sobre el normal. por lo que una sola
o\g fm Enfero 25% copia del mismo es suficiente para

que se desarrolle la

enfermedad

La Herencia ligada al X Dominante
tiene lugar cuando el gen alterado
domina sobre el normal.
por lo que una sola copia de este es
suficiente para que se desarrolle la

enfermedad

X . P Ky

La Herencia Ligada al X Recesiva se

@ @ caracteriza porque el gen con la
| mutacion se encuentra en
I 1

cromosoma sexual X y son necesarias

dos copias del gen para que se exprese

xx N | Y

la enfermedad.

La herencia Pseudoautosémica hace referencia
a mutaciones que se encuentran en genes
ubicados en las regiones homdlogas de los

cromosomas sexuales.
Regiones
nseudoautostmicas

Genes ligados <

al sene menes  La Herencia Mitocondrial se debe a alteraciones

halzndrzos en el material genético mitocondrial. Como

¥ durante el desarrollo del cigoto. las

K\\(’,‘l’ mitocondrias proceden del évulo, esta

Regiones enfermedad solo

paeldoadiosdmicas se transmite de madres a hijos.

Mitochondrial
DNA
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